
 

 

NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

la proiectul de Decizie „Cu privire la implementarea proiectului „Management Integrat al 

Sedimentelor și Reabilitarea Ecosistemului Lacului Frumoasa” 

 

1. Denumirea autorului sau după caz a participanților la elaborarea proiectului 

 Proiectul deciziei a fost elaborat de către Aparatul Primăriei municipiului Cahul, în colaborare cu 

specialiștii din domeniul protecției mediului, dezvoltării locale și juridic, în parteneriat cu Asociația 

Obștească „Verde e Moldova”.  
2 Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite 

 Proiectul de decizie a fost elaborat în temeiul prevederilor Legii nr. 436/2006 privind administrația 

publică locală și Legii nr. 435/2006 privind descentralizarea administrativă. 

Necesitatea elaborării proiectului este determinată de importanța protecției și reabilitării 

ecosistemelor acvatice locale, precum și de necesitatea implementării unor măsuri moderne și 

sustenabile de gestionare a sedimentelor și resurselor de apă în municipiul Cahul. 

În acest context, municipiul Cahul, în parteneriat cu Asociația Obștească „Verde e Moldova”, 

urmează să implementeze proiectul „Management Integrat al Sedimentelor și Reabilitarea 

Ecosistemului Lacului Frumoasa”, în cadrul proiectului SUNDANSE, finanțat prin programul 

Horizon Europe al Uniunii Europene, în cadrul Misiunii UE „Restaurarea Oceanelor și Apelor până 

în 2030”. 

Finalitatea proiectului constă în dezvoltarea unui sistem integrat și durabil de monitorizare, 

gestionare și reabilitare a ecosistemului lacului Frumoasa, prin implicarea comunității locale, 

aplicarea soluțiilor bazate pe date și consolidarea capacităților instituționale locale. 

3 Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

 Proiectul de decizie are ca obiect aprobarea Acordului de Parteneriat dintre Primăria municipiului 

Cahul și Asociația Obștească „Verde e Moldova”, în vederea implementării proiectului 

„Management Integrat al Sedimentelor și Reabilitarea Ecosistemului Lacului Frumoasa”. 

Prin implementarea proiectului se urmăresc următoarele obiective: 

• monitorizarea sedimentelor și a calității apei din lacul Frumoasa; 

• evaluarea potențialului de reutilizare a sedimentelor; 

• elaborarea unui studiu de fezabilitate pentru îmbunătățirea biodiversității și restaurarea 

funcționalității ecologice a lacului; 

• restaurarea zonelor riverane; 

• elaborarea unui Plan Local de Management al Sedimentelor; 

• dezvoltarea activităților de informare și implicare a comunității prin programul „Sediment 

Watch Cahul”. 

În cadrul proiectului, Primăria municipiului Cahul va asigura activitățile de conștientizare publică, 

implicare civică, comunicare și facilitarea relației cu actorii locali interesați, precum și respectarea 

cerințelor de vizibilitate și transparență ale Uniunii Europene. 

Asociația Obștească „Verde e Moldova” va asigura coordonarea generală a proiectului, 

implementarea activităților tehnice și științifice, monitorizarea și analiza datelor, coordonarea 

analizelor de laborator și elaborarea documentelor strategice aferente managementului 

sedimentelor. 

Implementarea proiectului va contribui la îmbunătățirea stării ecologice a lacului Frumoasa, 

creșterea gradului de conștientizare a populației privind protecția mediului și consolidarea 

cooperării dintre autoritățile publice locale și organizațiile societății civile în domeniul dezvoltării 

durabile. 

4 Analiza impactului de reglementare 

 Adoptarea proiectului de decizie va avea un impact pozitiv asupra protecției mediului și dezvoltării 

durabile a municipiului Cahul. 

Bugetul total al proiectului constituie 2 200 000 lei, dintre care 1 896 000 lei reprezintă grantul 

acordat prin programul Horizon Europe, iar 304 000 lei constituie contribuția de co-finanțare a 

municipiului Cahul. 



 

 

Implementarea proiectului va permite atragerea resurselor financiare externe pentru realizarea unor 

activități de interes public local, fără a genera cheltuieli suplimentare nejustificate pentru bugetul 

local.  
5 Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 

 În conformitate cu prevederile Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative și ale Legii nr. 

239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul deciziei urmează a fi supus 

consultării publice și avizat de către subdiviziunile de specialitate ale Primăriei municipiului Cahul. 

Proiectul deciziei va fi plasat pe pagina web oficială a Primăriei municipiului Cahul, la 

compartimentul „Consultări publice”.  
6 Modul de incorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

  Proiectul de decizie se încorporează în sistemul actelor normative în vigoare și nu necesită 

modificarea sau abrogarea altor acte normative. 
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